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El restaurante “Príncipe del mar” anota sus comandas en una única tabla de la que se muestra un ejemplo:

	Ticket
	Fecha
	Mesa
	Comen
	Situada
	Precio
	Cod
	Nom
	Id
	Idioma
	C
	Or
	Cod
	Plato
	PVP
	Or
	Cod
	Plato
	PVP
	Or
	Cod
	Plato
	PVP

	1
	7-Mz
	2
	2
	Ventana
	5
	C3
	Pepe
	SP
	Español
	1
	1
	13
	Lentejas
	3,00
	2
	21
	Pescado
	5,00
	P
	35
	Flan
	2,00

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	2
	
	15
	Garbanzos
	3,20
	
	24
	Bistec
	4,00
	
	11
	Nada
	0,00

	2
	8-Mz
	2
	3
	Ventana
	5
	C1
	Juan
	IN
	Ingles
	1
	
	12
	Ensalada
	2,50
	
	24
	Bistec
	4,00
	
	32
	Pera
	1,50

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	2
	
	13
	Lentejas
	3,00
	
	24
	Bistec
	4,00
	
	36
	Manzana
	1,50

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	3
	
	16
	Puerros
	2,00
	
	24
	Bistec
	4,00
	
	35
	Flan
	2,00

	3
	8-Mz
	1
	4
	Fondo
	0
	C3
	Pepe
	IN
	Ingles
	1
	
	14
	Pasta
	2,00
	
	11
	Nada
	0,00
	
	38
	Pastel
	3,00

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	2
	
	12
	Ensalada
	2,50
	
	23
	Buey
	7,00
	
	32
	Pera
	1,50

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	3
	
	11
	Nada
	0,00
	
	22
	Pollo
	3,00
	
	32
	Pera
	1,50

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	4
	
	16
	Puerros
	2,00
	
	20
	Merluza
	5,00
	
	11
	Nada
	0.00


1.- Evidentemente, esta forma de registrar la información les genera frecuentes errores. Responder a las siguientes cuestiones:

A.- ¿Se podría añadir a la carta el plato Hamburguesa de 5 euros de precio? Intenta idear una estrategia para hacerlo (0,5 puntos)
Hay que añadir un ticket “ficticio” con un comensal que se coma una Hamburguesa

B.- ¿Qué habría que hacer para cambiar al comensal 2 del ticket 3 su Buey por una Manzana? (0,5 puntos)
Localizar el ticket3, localizar la fila del comensal 2, buscar si lo ha pedido de primero, de segundo o de postre y cambiar
C.- ¿Qué consecuencias acarrearía la acción anterior? (0,5 puntos)
Desaparece el precio del Buey, pues es el único que lo había pedido. Estamos en el mismo problema que en la pregunta 1A
2.- Normaliza la relación hasta que cumpla la tercera forma normal (6 puntos). (En los ejemplos pongo lo relacionado con el primer comensal del ticket 1)
Tickets: (ticket, fecha, mesa, comen, cod, id) Ejemplo: (1, 7-Mz, 2, 2, C3, SP)
Mesas: (mesa, situada, precio) Ejemplo: (2, Ventana, 5)

Camareros: (cod, nom) Ejemplo: (C3, Pepe)

Idiomas: (id,idioma) Ejemplo: (SP, Español)

Lineas_ticket: (ticket,c,or,pl) Ejemplo: (1,1,1,13)

Carta: (pl,plato,pvp) Ejemplo: (13,Lentejas,3.00)
3.- Si se mantuvieran durante un tiempo las 2 estructuras (la original y la normalizada), sentencias SQL que permitirían:


A.- Calcular el precio de la comida del comensal 1 del ticket 3 (0,5 puntos)
SELECT SUM(PVP) 

FROM LINEAS_TICKET,CARTA
WHERE LINEAS_TICKET.PL=CARTA.PL

AND TICKET=3

AND C=1;
(* SI QUISIERAMOS COBRARLE SU PARTE DE LA MESA, HAY QUE AÑADIR LAS TABLAS TICKETS Y MESAS)

SELECT PVP1+PVP2+PVPP FROM TOTAL WHERE TICKET=3 AND C=1;


B.- Calcular el precio de la comida del ticket 1 (0,5 puntos)
SELECT SUM(PVP)+AVG(PRECIO)

FROM MESAS, TICKETS, LINEAS_TICKET, CARTA
WHERE TICKETS.MESA=MESAS.MESA

AND TICKETS.TICKET=LINEAS_TICKET.TICKET

AND LINEAS_TICKET.PL=CARTA.PL;
SELECT AVG(PRECIO)+SUM(PVP1)+SUM(PVP2)+SUM(PVPP)

FROM TOTAL

WHERE TICKET=1;

C.- Cambiar el precio de la merluza , aumentándolo un 50% (0,5 puntos)
UPDATE CARTA SET PVP=PVP*1.5 WHERE PLATO=’Merluza’;
UPDATE TOTAL SET PVP1=PVP1*1.5 WHERE PLATO1=’Merluza’;

UPDATE TOTAL SET PVP2=PVP2*1.5 WHERE PLATO2=’Merluza’;

UPDATE TOTAL SET PVPP=PVPP*1.5 WHERE PLATOP=’Merluza’;


D.- Insertar un plato nuevo: la Hamburguesa con un precio de 5 euros y código 25 (0,5 puntos)
INSERT INTO CARTA VALUES (25,’Hamburguesa’,5);
¿? Ver el lio de la pregunta 1A
E.- Número de idiomas en los que atiende el camarero Pepe (0,5 puntos)
SELECT COUNT(DISTINCT ID)

FROM TICKETS, CAMAREROS
WHERE TICKETS.COD=CAMAREROS.COD

AND CAMAREROS.NOMBRE=’Pepe’;
SELECT DISTINCT IDIOMA

FROM TOTAL

WHERE NOM=’Pepe’;
